

高招动态

教育部部署提供免费优质志愿填报公共服务

高考结束后,志愿填报成为考生和家长关心的话题。记者6月17日从教育部获悉,教育部指导各地各校深入实施“2024高考护航行动”,为考生提供免费优质的志愿填报公共服务。

据悉,教育部“阳光高考”平台开通“阳光志愿”信息服务系统,提供专业介

绍、志愿推荐、心理测评、就业去向等多种功能,为考生提供个性化指导参考。同时,各地省级招生考试机构结合实际,研发完善了志愿填报信息系统的免费向考生开放,提供权威的往年录取数据、当年计划数据查询服务,以及基于个人需求设置的志愿备选、推荐等功能。

此外,各地高考成绩发布前后,教育部“阳光高考”平台将举办“2024年全国高考志愿云咨询周”活动,组织2000多所招生高校在线为考生、家长提供准确权威、周到细致的志愿填报咨询服务。各地也将遴选一批考试招生机构业务能手、招办主任、骨干教师、专家学者

者,组建本地志愿填报指导专家队伍,通过开设志愿填报指导公开课、开展网络直播、录制讲解短视频等方式,对考生和家长关心的招生政策、投档录取办法、志愿填报流程方法及注意事项等进行权威解读和广泛宣讲。

据新华社

36所高校在湘招收定向培养军士1995人

近日,湖南省征兵办、省教育厅联合印发《关于做好2024年招收定向培养军士工作的通知》,今年全国共36所高校在湘招收定向培养军士1995人,含女军士16人。招收部队涵盖陆军、海军、空军、火箭军、军事航天部队、信息支援部队、网络空间部队、联勤保障部队、武警部队和军委国防动员部。招生计划在教育部全国普通高校招生来源计划网上管理系统中编制,类别为“定向培养军士生”。

执行专科提前批录取政策

定向培养军士招生录取工作,纳入普通高等学校招生全国统一考试实施,具体流程为填报志愿、体格检查和

政治考核、投档录取。报考定向培养军士的考生,可于6月29日8:00至7月2日17:00在专科提前批“平行志愿”栏中填报相应志愿。

定向培养军士对象执行专科提前批录取政策,在体格检查结论为合格、政治考核结论为通过的考生中,根据考生志愿和成绩,依据院校招生计划,按照平行志愿投档规则和院校专业组计划数100%的比例,区分性别、首选科目(物理、历史)、体检标准,按院校专业组投档,由定向培养高校审核录取,按规定发放录取通知书。

学制3年 毕业后取得大专学历

定向培养军士学制为3年,毕业

后取得大专学历。前2.5学年的培养由定向培养高校负责;后0.5学年组织入伍实习,包括入伍训练和岗前培训,由招收部队负责。定向培养军士入伍实习结束后,由所在部队按照招收军士首次授予军士军衔(含警衔)级别有关规定,确定其军衔级别,授予军士军衔,军衔时间自毕业当年9月1日起算。

需要注意的是,自2024年开始,定向培养军士淘汰后空缺的培养计划,不再组织递补。在定向培养高校就读的普通班学生,不能再转为定向培养军士。

综合湘微教育、掌上长沙

针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务,教育部提醒广大考生和家长谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务,切勿轻信“高价”指导咨询,避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。教育部会同有关部门梳理汇总了近几年志愿填报市场上的一些典型问题,比如“内部数据”并不神秘、“专家团队”并不专业、服务质量难以保障、渲染焦虑过度营销等,提醒考生和家长注意防范。



综合湘微教育、掌上长沙

教育部·警惕『高价辅导』陷阱

今年起施行!本研衔接师范生公费教育新规来了

日前,国务院办公厅转发教育部等部门《教育部直属师范大学本研衔接师范生公费教育实施办法》(以下简称《实施办法》)。

《实施办法》提出:

从2024年起,国家在北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学六所教育部直属师范大学实施本研衔接师范生公费教育(本科4年,教育硕士研究生2年),支持符合条件的公费师范生免试攻读本校全日制教育硕士研究生再履约任教。

部属师范大学招收本研衔接公费师范生实行提前批次录取,重点为中西部地区省会城市之外的地(市、州、盟)及以下行政区域培养研究生层次中小学教师,进一步优化优质师资在省域内的配置。

本研衔接公费师范生在研究生一年级课程学习结束后,根据本科以来的综合考核结果排序,按排序在录取当年公布的生源所在省份履约任教地(市、州、盟)范围内进行选择,毕业后从事中小学教育工作6年以上。

《实施办法》要求:

本研衔接公费师范生招生培养要与教师岗位需求有效衔接,各地要统筹规划,通过双向选择等方式切实为每位毕业的本研衔接公费师范生落实任教学校和岗位。部属师范大学要建立本研衔接公费师范生职后专业发展跟踪服务体系,持续给予支持。各地要制订五年一周期的专业发展支持方案,有计划地培养公费师范生成长为基础教育领军人才、中小学校领导人员,推动地方基础教育改革发展。

《实施办法》还明确了本研衔接公费师范生进入与退出、培养与激励、履约任教等方面的具体要求,以及政策保障相关规定和过渡期政策。

另悉,2024年,湖南实施部署师范大学本研衔接公费师范生教育,共设计划336个。

综合自央视新闻、湘微教育等

规范发展,促进民办教育高质量发展



(上接01版)

“请同学们再次检查考试工具、准考证、身份证是否准备齐……”上午8时,嘉禾七中九年级2102班教室内,班主任曾驰正语重心长地进行考前动员。校门外送考车辆早已等候多时,片刻后,所有考生轻装上阵,整齐有序地排队上车。

上午8时15分,武冈一中考点外,已陆续有送考车辆抵达,工作人员引导车辆有序驶入指定区域,考生们撑着雨伞依次进入校门,现场秩序井然。“今年是全省统考,从考试时间和总分来看,变化还是比较大的,我希望孩子能沉着应对。”考生刘浩桓的家长说。

“一起加油!”在衡阳考区逸夫中学考点,即将步入考场的石鼓区第四中学考生表情轻松,互相鼓励。该校党员教师们也早早来到考点大门口及考场休息区相应位置,与考生交流,鼓励他们保持信心,发挥出自己的最佳水平。

促义教均衡,平稳应对统一命题

6月18日上午11时,湖南中考语文学科结束,作文题也新鲜出炉。今年是湖南首次实行统一中考,长沙市

按照全省统一要求单独组织中考命题,所以作文题分为“湖南卷”和“长沙卷”。其中,湖南卷语文作文题为:“只有走出第一步,才知道自己能走多远。”以上文字引发了你怎样的联想和思考?“长沙卷”作文题目是请以《考试的背后》为题写一篇文章。

记者了解到,今年长沙中考命题较往年整体上保持稳定,具体而言有“三个不变”和“三个调整”:中考命题难度保持稳定,书面考试科目保持不变,书面考试形式保持不变;英语科卷面分值和考试时量以及语文学科考试时量有调整,高中招生录取总分有变化,物理、化学、生物学实验操作和信息科技考试纳入中考总分。

“今年中考由原来的市州负责命题调整为省教育考试院统一命题。同时,语文、数学、外语三科试卷分值由150分调整为语、数试卷分值各120分,外语为100分。”相关负责人透露,考试时长也发生了变化。语文、数学科目各为120分钟,外语科目为100分钟,其他科目为60分钟(物理、化学、历史、道德与法治,生物、地理为合堂考试)。

“以往每门科目的考试都是独立

6月17日,湖南省民办教育协会2023年会员代表大会在长沙召开,近400名专家学者相聚长沙。会上,156个单位获评“优秀会员单位”,91名通讯员获评“优秀通讯员”。据悉,2024年,协会将进一步围绕做好党建工作、服务工作、行业自律、宣传工作等方面不断提高服务能力和平,以民办教育新法新政为准绳,引导推动全省民办学校规范发展,促进民办教育高质量发展。图为会议现场。

杨胜利 摄影报道

时间开考,今年不少科目采用合堂考试方式进行。这些变化我们在前期都事无巨细地反复强调,确保各地落实。”怀化市教科院院长欧阳晓梅告诉记者,今年5月他们便组织进行了全市中考模拟考试,教科院教研员也分为6组下到各区县进行巡考,以对标高考、学考的高标准、严要求进行演练。

株洲市教育考试院负责人介绍,由于中考命题兼顾初中毕业考试和高中阶段学校招生考试“两考合一”的功能定位,突出学科核心素养导向,既注重考查学生基础知识、基本技能,更注重考查思维过程、创新意识和分析问题、解决问题的能力。预计考题将结合不同学科特点,合理设置试题结构,提高试题探究性、开放性、综合性,不会出现偏题怪题。

“将严格依据课程标准命题,不超标命题和随意扩大、压减考试内容范围,不将高中课程内容、学科竞赛试题以及校外培训内容作为考试内容。”该负责人认为,实施中考省级统一命题,有利于提高命题质量,进一步发挥考试评价导向作用,引导深化义务教育教学改革,推动义务教育优质均衡发展。